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Szent Sstván ünnepén.
„Virágos kert vala 

Hires Pannónia .
— aug. 10

(y.) Ünnepeljünk! Kétszeres 
okunk van rá ma.

A szent király emlékének a 
midőn megadjuk a vallási törvé­
nyek keretében az őt megillető 
tiszteletet, ugyanakkor mint ma­
gyarok ünnepet szentelünk an­
nak a magasztos eszmének, mely 
az Istenség kultusza után köz­
vetlenül következik: a hazasze­
retetnek !

Isten és hazai Magasztosabb 
két fogalom nincs az emberiség 
előtt.

Az isteni tiszteletnek és a ha­
zaszeretetnek megtestesült alak­
ja volt a mi első szent királyunk, 
kihez 18 millió magyar sóhajt 
ma: „Hol vagy István király, té­
ged magyar kíván, — Gyászos 
öltözetben Te előtted sírván!"

Hol vagy Magyarok tündöklő 
csillaga? Kit visszaesőének né­
ped milliói ma is, kinek szobrai, 
Képei előtt milliók fohászkodnak, 
de ah! gyászos öltözetben!

Szent királyunk! mivé lett a 
Te nemzeted, melyet a Te böl 
cseséged nagynak, dicsőségesnek 
látott kilenc évszázad előtt! Meny­
nyit vívtunk ki nemzeti nagysá­
gunkból, nincs-e elhomályosulás- 
ban a mi dicsőségünk napja?

Oh igen! Letértünk az álta­
lad kijelölt útról, nem a szeretet

és összetartás, de az átkos egye­
netlenkedés ütött tanyát közöt­
tünk. Visszasírjuk a Te bölcsesé- 
gedet, könyező szemekkel emlé­
kezvén daliás időkre sóhajtjuk : 
Virágos kert vala hires Pannónia.

Miért csak vala? Miért nem 
szépült ez a virágos kert folyton, 
a századok lefolyása alatt, miért 
terem ma virágok helyett bogán­
csot? Hiszen a Te szent jobbod 
itt volt köztünk állandóan, közel 
900 éve járul a magyar a Te 
áldást osztó jobbod tiszteletére, 
kér, esd tőled segítséget.

Hol vagy István király, Té­
ged magyar kíván.

Valóban, ha volt ezeréves 
múltúnkban időszak, melyben 
őseink összetört szívvel sóhajtot­
tak hozzád: úgy méltán sorozható 
ez a mi korszakunk is az előb­
biekhez, zokogó szavunk ma 
csakugyan kell, hogy esdjen fe­
léd, „aki voltál valaha országunk 
istápja!"

Nem török had, nem tatár 
csorda, mégcsak nem is belellen- 
ség tette a virágos kertnek ne­
vezett Pannóniát pusztasággá, 
nein, egy áldatlan harc, mely 
nem a testet, de a lelket öli 
meg: az egyenetlenkedés sújt 
bennünket, mert nem fogadtuk 
meg szavadat, testvériesség he­
lyett szeretetienségben élünk.

Családi érdekek, gőg, átkos 
nagyravágyás, rang- és vagyon- 
hajhászat önző érdekei szították

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.

fel az egyenetlenséget, dobták 
áldozatul nemzeti függetlensé­
günket az osztrák hegemóniának.

A te szent koronádat viselő 
felkent fej nem érez ma együtt 
a te népeddel; a te népednek, 
dicsőséges szent királyunk! ma 
csak panaszai, könyei vannak, 
jogai megfogyatkozának, alkot­
mánya veszélyben van.

Vájjon eljösz-e segélyünkre? 
Felhat-e hozzád siró szavunk; 
átfogja-e hatni szellemed mind­
nyájunkat, kicsit és nagyot, ki­
rályt és népet egyaránt? Fog-e 
csodát művelni 900 év óta ép­
ségben levő szent jobbod s mi­
dőn ma ez előtt áhitatos tiszte­
lettel borul le néped: nem fog-e 
ez a szent jobb fölemelkedni 
drága ereklyetartójábau, hogy 
megfenyegessen minket? Vagy 
talán áldás osztásra fog fölemel­
kedni ? Jöjj, tanácsolj szent ki 
rályunk, mert rettentő a te né 
ped helyzete, veszélyben van a 
te Pannóniád.

Lesz-e még virágos kert e 
hazából ? Avagy elérkeztek ta­
lán végnapjai? A letarolt mezőn 
fakad-e még uj növényzet, fel­
ébred-e a magyar évszázados ál­
mából s fog-e még valaha zoko­
gás helyett vidám hymnuszt is 
zengeni?

Erősségünk voltál, első szent 
királyunk a múltban, reménysé­
günk vagy a jelenben. Kell, hogy

meghalljad szózatunkat, kell hogy 
imádságunk elhasson hozzád.

Még mindég nem csüggedünk. 
S amikor hálás kegyelettel szen­
telünk dicső emlékezetednek ün­
nepet: bízunk, hogy visszatér az 
idő, melyben virágos kert lesz 
ismét hires Pannónia!

A gimnáziumi áthelyezések.
Sátoraljaejhely, 1905. aug. 19.

Abba a hírlapi harcba, melyet 
a Felsőmagyarországi Hírlap indí­
tott meg a helybeli főgimnázium 
népszerű igazgatója, Kovács Lndre 
ellen — uj hang vegyült: a Búza 
Barna hangja, mely a Fm. H. szer­
dai számából szólt mindazokhoz, akik 
elolvasták,

Elolvastuk mi is, mert megvált­
juk: módfelette kiváncsiak voltunk, 
hogy Búza Barna megengedhetőnek 
és helyesnek tarthatja-e azt a hang­
modort, melyben ama nevezetes orv­
támadó cikk Írva volt. Hogy az in­
tencióját helyeselni fogja, azt onnan 
sejthettük, mert a cikk a nevének 
égisze alatt megjelenő újságban látta 
meg az éltető napvilágot.

Sejtelmünket teljes egészében 
valóra váltotta Búza Barna szerdai 
megnyilatkozása. Kiolvastuk belőle, 
hogy a kérdéses cikk intencióját tel­
jesen helyesli, csak a hangot, mely­
ben az írva volt — nem osztja.

S mivel Búza Barna sohasem 
marad adós az érvekkel: eme cikké­
ben is felsorolja az okokat, melyek 
arra ösztönözték, hogy a gimnáziumi 
áthelyezések ügyében a szerdán meg­
jelent cikkében ismertetett álláspon­
tot foglalja el. Ezen érvek pedig itt 
következnek: mert

1. neki meggyőződése, hogy

Aradon.
A „Zemplén" számára irta : dr. Kossuth János.

I.
Az alföldi gazdasági vasút ta­

nulmányozása céljából ez évi május 
hó végén útnak eredtünk. Utazásunk 
célja Arad volt, miután ott merít­
hettünk legtöbb üsmeretet s mert fő­
hadi szállásnak minden más, közbe­
eső városnál alkalmasabbnak kínál­
kozott. Mentünk-mendegéltünk . . . »z 
indóházig, ahonnét vadonatúj Pull- 
mann kocsi ruganyos ülésein elhe­
lyezkedve, száguldott velünk tova a 
reggeli gyorsvonat. Viskóiéig egyéb 
krónikába való esemény nem történt 
annál a jegyzékváltásnál, amire egy­
némely jegyárak illetéktelen követe­
lése körül felmerült tévedés szolgál­
tatott okot s amely csakhamar — 
hála a telegráfdrótnak — a miskolci 
békekötésben ért véget. Miskolc kü­
lönben hires város. Nemcsak az an- 
zichts-kártyákra is rápingált csizma­
diáról, akik büszkébbek a négy pre- 
dikátumos spanyol hidalgónál, nem­
csak a kofáiról, akik a harapós nyel­
velés tanszékére pályázhatnának, nem­
csak az Avas pincéinek kívánatos

nedűjéről, a kocsonyába fagyott bé­
káról, hogy egyéb ethnográfiai neve­
zetességét ne is említsük, hanem az 
indóházról is, amelyik szép, nagy, 
modern, de amelyiknek az éttermé­
ben a század legrosszabb pörköltjét 
tálalták fel. Izében fogyatékos vala és 
harminckét egészséges fog^ nélkül 
megrághatatlan lett volna. No de az 
apró balesetek némileg fűszerezik az 
utazást, legalább is megtörik az egy­
hangúságot. Különben Miskolcon, hol 
bár leplezett, de komoly aggódással 
nézegettünk be a mozgó korcsma 
(büffet-kocsi) liliputi konyhácskájába, 
ahol ebédünket főztek. Meit, heg} 
sokan voltunk. Es egyikünk sem 
Karlsbadba utazott. De sőt. Ha Sol­
tész uramra és a hozzá hasonlókra 
gondoltam, keveseltem az egész kony­
hát szakácsostól együtt, még a fényes 
réz-ibrikeket is hozzá gondolva. Aki 
itt utoljára marad, annak nem^ csak 
hogy „tarde venieniibus ossa", ha­
nem fütyörészve ebédel, ami pedig 
vékony menázsi.

Azután meg hacsak a 1 ullmant
húzta volna a masina! ^

Tizenkét órakor mi végeztünk, 
még pedig tűrhetően. De, hogy a vo­
nat nem tanulmányi kiránduláson 
levő utasai éhen maradtak, az bizo­
nyos, nem is csoda. A cigándi bíró 
uram akként ette a tokot, mint a tu­

rns kaluskát szokta, souverain meg­
vetésével úgy a tartár-mártásnak, a 
mivel váltig kínálta az aranygombos 
pincér, valamint annak a humánus 
gondoskodásnak is, váljon jut-e má­
soknak, vagy sem. A mi keskeny 
vágánya vasutunk sokaknak jelentett 
keskeny ebédet.

Közben egy kis alsós. Bodrog­
közi emberekkel kaláberezni nem oda­
valónak nagy balekség, mivelhogy 
biztos vesztést jelent. Kivételesen 
igen nagy emberséggel bántak velem 
s= a koronák helyett néhány nikkel 
obulussal érték be.

Hatvantól Szolnokig mérsékelt 
gyorsasággal haladtunk a jószágon 
keresztül. Petőfi korrigálni volna kény 
télén egy némelyik versén, ha végig 
tekintene a nagy rónaságon s száz 
kövér gulya helyett száznál^ is több 
apró, fehérre meszelt tanyát szem­
lélne A jász ember nem ültet fát. 
Talán még a saját árnyékától is kí­
méli a földjét. A májusig virulatban 
a fátlan tanyácskák is elég jól feste­
nek, de mikor a kánikulai nap ko­
párra pörköli a mezőt, nagyon elsi- 
várodik a fátlan vidék. Különben a 
mező nem volt valami túlságosan kö­
vér. A szép fekete föld ezidén mos­
tohán bánt az áldással. Beljebb a 
Kunság felé már vidámabb volt a 
vidék ábrázatja. A vetések is bizta­

tóbbak voltak és egyik-másik tanyá­
ra sűrűn borult „az eperfa lombja" • 

Szolnokon vagy másfél órai időn­
ket a város megszemlélésével töltöt­
tük el. Törekvő alföldi város. Kő 
nincsen közelében, hanem ^ azért az 
utcái ki vannak kövezve. Ujhelyben 
megfordítva van a dolog. Közvetlen 
közelében meredeznek ég felé a pom­
pás trachyt sziklák, ám egynémely 
utcáját Bokharában is rettenetesnek 
találná a türelmes müzülman, aki 
pedig köztudomásúlag megnyugszik 
Allah akaratában, ha gázolja is a 
smaragd-zöldszinü habarékot. De hát 
hadd legyen valamiről nevezetes Uj- 
hely is. Különben futólag két neve­
zetességet fedeztünk fel Szolnokon. 
Egyik a Schuster Konstantin püspök 
alapította s nevét viselő szép iskola. 
A kegyes életű főpap emléket állított 
magának mindenütt, ahol megfordult. 
Sovány asceta életet élt, Perényi ba­
rátom vallomásából tudom, hogy 
diákos asztalt tartott, reverendát sem 
igen sokat koptatott el, hanem a nagy 
célokra pazar volt. A Hugó Victor 
aranyszívű püspökét juttatja eszünkbe, 
aki híven és igazán kapálta az ur 
szőlejét.

A másik látni valója Szolnok­
nak, ami utunkba esett, egy kő pi­
ramis a piac közepén. A Rodich ez­
red vitézeit örökíti meg, akiket 66-ban
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2. oldal.
ZEMPLÉN.

Kovács Endre igazgatása alatt ha­
nyatlott az újhelyi főgimnázium.

Ennyi.
Támogatja pedig ezen meggyő­

ződését a 3-ik s 4-ik osztálybeli 
diákoktól hallott részletes adatokkal 
Szép !

Mi nagyon nemes dolognak tart­
juk azt, ha valaki harcot vív meg­
győződéséért, ha azt hiszi, hogy az 
az igazság. Sut a szélmalom haic is 
szép az igazság érdekében Let ente- 
tény. Valljuk továbbmenőleg azt is, 
hogy a meggyőződéseket tisztelni keli.

Búza Barna ez utóbbi elvnek 
azonban — úgy látszik hadat
üzen. Szerinte csak neki van meg 
c^yőződése, a Zemplén pl. csak „ke­
sereg" „pajtáskodásból". Ezzel szem­
ben °mi azt vitatjuk, hogy nekünk is 
van meggyőződésünk s ezt Buzu 
Barna is meg fogja nekünk engedni. 
Van pl. a Kovács Endre ügyben is.

Anélkül tehát, hogy lovagi as el­
lenfelekhez nem méltóan egymás vé­
leményét lebecsülnénk, inkább \itas­
suk azt, hogy a két meggyőződés 
közül, melyiknek van több jogosult­
sága s melyik esik nagyobb sulylyal 
a méltányosság és igazság serpenyő­
jébe. Tudvalevőleg csak ez kérdéses, 
semmi más. Hogy most már Búza 
Barna az egész tanári karnak neki 
megy, attól el akarunk tekinteni. Aki 
ismeri az újhelyi főgymnázium tanári 
karát, tudja jól, hogy ily vád ellen 
védelemre sem szorul. Búza Barnát 
egyszerűen elragadta a harci hév.

Szerintünk az a tény, hegy a mi 
meggyőződésünket 400 polgár vallja 
kifejezetten magáénak: nem a Búza 
Barna meggyőződésének létjogosult­
ságát bizonyítja.

Az, hogy Beregszász? István 
tanfelügyelő a közig, bizottság ülésén 
sajnálkozását fejezi ki a veszteség 
felett, mely az áthelyezés által váro­
sunkat érte: úgy hisszük szintén nem 
a Búza Barna "érvei igazságának ad 
nyomatéket.

Az pedig, hogy Matolai Etele ny. 
alispán indítványát az áthelyezettek 
visszahelyezése érdekében Zemplén- 
vármegye közig, bizottsága egyhan­
gúlag elfogadja — véleményünk sze­
rint — szintén nem arra van hivatva, 
hogy a Búza Barna véleményét emelje 
általánosabb érvényre.

Az ág. ev. egyház, a Kovács 
Endre volt és jelenlegi tanítványainak 
felterjesztései és nyilatkozatai pedig 
egyáltalában nem arról beszélnek, 
mintha egyedül a Búza Barna véle-

Üd-

Königgrátznél terített le a porosz 
zündnadlis puska. Az ezredes, nehány 
tiszt s vagy száz közvitéz neve ol­
vasható az egyszerű emléken. Sze­
gény magyar fiuk ! Véreink voltatok, 
de nem hőseink is. Idegen történe­
lem formál elsőbbséget vitézségetekre, 
sírotok is idegenben vagyon s aligha 
hirdeti ott magyar sáló, hogy a Tisza 
partjáról valók voltatok. Hiszen az 
itteni emléketek sem tiszta magyar. 
Bántó rajta a lealázó kétnyelvűség.

Egyébként legyünk igazságosak. 
Erősebb a kegycletes kötelességtudás 
azokban, akik az osztrák vitézek em­
lékének szentelték az egyszerű gúlát, 
mint azokban, akik máig adósaik a 
dicsőséges szolnoki csatában elesett 
veres-sapkások emlékének. Szolnokon 
nem a königgrátzi epizód emlékét 
keresnők. Azután 1849 valamicskével 
hamarabb is volt 66-mil. Dumjanies 
pedig csak egyetlenegy volt a vilá­
gon. Nagy az adósságod Szolnok vá­
rosa és bizony rossz fizető vagy! 
Hogy a gyűjtés folyik, mentegetőd- 
zött egy helybeli, öreg hiba, hogy 
mégis csak folyik. Mintha a frázissal 
bőkezűbbek volnánk. A szájaskodó 
hazafiságban nagy a mi virtusunk, 
„séd avenam non A Lám Igló régen 
megtisztelte a falai közt elesett ne­
hány honvéd emlékét. Lőcse a bra- 
nyiszkói vitézek emlékével ékes. Pe-

iuényének elfogadása volna az 
vösség egyedüli útja.

Ha pedig végigtekintünk azoknak 
a névsorán, akik kovács Ln dióéit • 
hogy egy nem egészen helyes kifeje­
zést használjunk — magukat expo­
nálták : első pillanatra láthatjuk, hogy 
Búza Barna szélmalom harca e kér­
désben nem levente-tény és hősiesség, 
de egyszerűen nevetséges próbálkozás,
melynek jelentéktelensége nyilvánvaló.

Búza Barnában ezek után feltéte­
lezünk annyi szerénységet, hogy meg­
győződését egyéni meggyőződésre de- 
valvája. Véleménye sajátos különle­
ges vélemény, mit hogy vele valaki 
osztana : abban kételkedni bátorko­
dunk. , , T, „Ezek után e kérdésben Búza barna
szereplése csak konzekvenciák le\o- 
nására szoritkozhatik. Nevezetesen 
arra: vegye észre, hogy ebben a kér­
désben a domináló szerepre való vál­
lalkozása már a vakmerőséggel ha­
táros. , ,

S mivel Búza Barnának szux-
ségképen tisztában kell lennie a több­
ségi elv fogalmával lássa be, hogy 
egy útja van : véleményének fennen 
hangoztatásával bár, de levonulni a 
passzivitás terére az akciók mezejéiől.

Véleményének pedig ezentúl ad­
jon annyi súlyt, a mennyi egy kü­
lönvéleményt megillet s ne igyekez­
zék meggyőződését minden más meg­
győződés felé helyezni.

S végezetül lássák be mindazok 
akik Kovács Endre ellen ezt a gya­
lázatos hajszát megindították, hogy 
Kovács Endre, ha távozik is, azt ál­
talános sajnálkozás közt teszi és az 
őt ért támadásért oly fényes elégté­
telt visz magával, melyet különvéle­
mények el nem homály ősi thatnak, 
legfeljebb ahoz járulhatnak hozzá, 
hogy az elégtételt minél impozán- 
zabbá tegyék. Azonban — hogy egy 
kicsit Búza Barnától plagizáljunk — 
annak a cikknek nagyobb megtisztel­
tetése nem lehetett annál a ténynél, 
mint hogy arra Búza Barna ráteritette 
képviselői kabátját. Erre sem az a ka­
bát, sem az a cikk nem volt méltó.

Ennyit akartunk még mondani 
ez ügyben határozottan, de változat­
lan indulattal.

Újhelyi dolgok.
aug 19.

Egyik vidéki ösmerősöm látoga­
tott meg e hó 11-én délután. Bejár­
tuk a várost, öntelten mutogattam

neki ami rérnséges előrehaladottsiL
Veto uav o óra lehetett azfdö midőn l ’dolutoyyír felöl bejö-

vet — mint hajdan Hunyady a szírt 
tetőről — végig tekintettük a mi szép- 
főutcánkat. Azaz hogy csak akartuk 
végig tekinteni, mert a tekintésben 
meggátolt mindkettőnket s még leg­
alább félezer embertársunkat egy va­
lami . , . Hogy mi volt, azt ismerő 
som első ijedelmében óriási tűzvész­
ből eredeti füstnek, majd „sárkány 
fark“ járásnak tulajdonította. Elég 
az hozzá, hogy inai reszketitek az 
ijedségtől, szemét nem tudta kinyitni 
a beletódult idegen elemektől; szájat 
még kevésbé, mert azt falevél, pók­
háló és kanállal ehető por tartotta 
bezárva. Csak kezeivel hadonászott 
mint a szélmalom vitorlája s ön kény­
telenül „rückwárts-front“-ot képezve, 
zsebkendőjével hozta némileg hasz­
nálható állapotba látásra, Ízlésre- és 
szaglásra rendelt szerveit, azután ék­
telen káromkodások közt kezdé di­
csérni az időjárást.

Stoikus nyugalommal tűrtem nem 
éppen válogatott kifejezéeit, de azért 
igazságérzetem felülkerekedett s kény­
telen voltam a következő szónoklatot 
tartani:

Szerencsétlen barátom! Látszik, 
hogy először jársz Ujhelyben: külön­
ben" tudnod kellene, hogy ez a kelle­
mes meglepetés sem nem tűzveszély­
nek, sem nem sárkány fark által 
okozott viharnak a folyománya. Tu­
dod-e mi ez? Sőprik az utcát!! Tu­
dod, hogy a tehetséget véka alá rej­
teni nem lehet, a láng előlobban, fel­
világit onnan is. íme, a mi bölcs ta­
nácsunk becses intézkedése, s hogy 
a nagy közönség tapasztalásból győ­
ződjék meg, hogy az utcaseprők nem 
járnak a más szőlőjébe dolgozni: igy 
este felé rendeli ki őket az utcák 
tisztogatására. Vizünk nincs, megön­
tözni nem lehet a söprés alá kerülő 
főutcát, a közönség pedig kézzel, 
szemmel és szájjal foghatólag tapasz­
talhatja, hogy ezek a derék közegek 
híven eleget tesznek a reábizottak- 
nak. Tátsd ki szádat barátom! és 
nyeld ez isteni port, bacillusok nagy 
számával együtt, hiszen közönséges 
halandónak nem jut ebből, ez az in­
telligens elem előjoga, mely hivatal 
után, úgy liüs esti órák felé kíván­
kozik az utcára némi mozgás érde­
kében s gyakran van ilyen megtisz­
teltetésben része.

Vidéki barátom valamelyest rendbe 
jővén s a helyzetet fontolóra vevén,

dig Szolnokot siettethetné egy gyön­
géd tekintet is. A hős tábornok öz­
vegye hadd érhetné meg azt a nagy 
napot, az egyetlen egyet, melyen ta­
lán könnyebben viselné a tövisko- 
szorut, látva halhatatlan férje érc 
alakját a nemzet hálájának ragyogó 
sában. Aligha volt valaha méltóbb 
ok egy — amúgy is megkésett - 
emlék szobor felállításának siettetésére.

M. Bélát az a baleset érte Szol­
nokon, hogy a kalapját elhagyta. Jo­
gász kora óta ilyesmi nem történt 
vele, amikor emlékbe vitte magával 
valaki s cserében egy érett példányt 
hagyott. Lévén azonban Szolnokon 
elegáns kalapos-üzlet, akkúrát olyan 
szürke széles karimáju kalaphoz ju­
tott, aminőben elindult. Soha nagyobb 
baleset ne érje egyébként.

Szolnoktól már rohantunk a nagy 
alföldön keresztül. Nagy érzést vált 
ki a tudat, hogy ameddig a szem el 
lát, még azon túl is kemény, napbar- 
nitotta magyarság él és gyarapszik 
lélekszámban, vagyonban, értelemben. 
Pedig egyik-másik utmenti nagy falu 
város még ezelőtt 30—40 esztendővel 
hol sváb volt, hol tót. Tarnóeza sem 
volt magyar, mikor a népdalbeli boj­
tár oda beszegődött. Orosházát a vi­
lág legsárgább hasú tótjai lakták. 
Na — hála Istennek — édes nyel­
vünkön zene az ének mindenik tem­

plomában. Csodás újra teremtését 
látta ez a föld már-már kiveszésre 
kárhoztatott fajunknak. Minő válto­
zás! Mikor Békésvármegyében nem 
volt még száz magyar sem s az egész 
vármegyét nem becsülték annyira, 
mint egy vizi malmot. Majd mikor 
betelepítették tóttal, svábbal, szerbbel, 
épen azért, hogy édes véreink elől 
azok egyék el a buzakenyeret. — Es 
most! Ez a kevély föld magyarrá 
tette mindazt, akit hord. Imitt-amott 
maradt tótból, svábból mutatóba, aki 
hogy megmaradt is beolvadó félen 
van, sőt oláh községek elmagyaroso- 
dását is láthatni. Mikor a pragmatika 
szankciót megkötötték, alig volt va­
lamicskével több magyar egy millió­
nál. A múlt század közepén 4V2 mil­
lió magyar volt még csak és Pás* 
kievics a megmondhatója, minő kra- 
valt csinált. Ma tiz milliónyin va­
gyunk. Nem ok az elbizakodásra, de 
még kevesebb a csüggedésre. Húsz 
esztendő múlva tizenöt millió magyar 
ember lesz már. Mert fogy körültünk 
minden nemzetiség, a beolvadás az 
alföldön és a városokban jóformán 
napról-napra észlelhető. Magyarország 
a mienk lesz, csak óvatosan előre.

mogkerdé, hogy csak egyszer naponta 
részesülünk-e mi boldog újhelyiek 
ebben a szerencseben?

Oh1 Isten ments. Próbálnád csak 
..„„„el 7-8 óra közt a főutcán vé­
gi? menni. Minden ablakból türlő 
ron„vok díszes zászlai integetnek le- 
léd a dézsa tündérek retkes markai 
áltál libegtetve! Nyelhetsz ilyenkor is, 
amennyi csak a torkodba es tüdődbe
fér __ De kérlek, hisz ez merénylet 
az emberi élet és egészség ellen.

— Tévedsz, drága barátom. A 
városnak óriási terjedelmű közien e- 
tője van, 9 korona egy sírhely. Most 
adót nem fizetünk, tehát legalább a 
sírhelyek árából kell valami jövedel­
met húznia a városi pénztárnak, kü­
lönben csődöt mond s nem tudja fi­
zetni a tisztviselőit. Látod drágára,

| nincs olyan kár miből haszon ne szár­
maznék.

Vidéki barátom meg volt hatva; 
áldotta amúgy magyarosan a mi új­
helyi rendszerünket s a legközelebbi 
vonattal elutazott.

*
Egy szegény kis leány tévedt e 

napokban szerkesztőségünkbe s kö- 
nyes szemekkel panaszolta el a kö­
vetkezőket: „Bizonyos újhelyi üzlet­
ben pénztáros leányra volt szükség. 
Jelentkeztem s elmondtam, hogy meg­
lehetős képzettséggel bírok oh! de 
nem csókoltam kezet az üzlet tulaj­
donos nejének, tehát gyereknek, éret­
lennek talált a havi 20 koronás ál­
lásra, amely 20 koronából talán sze­
gény, éhező kis testvéremen is segít­
hettem volna."

Mikor fognak Ujhelyben jobb 
szelek funi? Mikor tér oda a mi tár­
sadalmunk, hogy ne alázza meg a 
szellemileg kisebb a nálánál nagyob­
bat, s belássa, hogy az anyagiakkal 
csak úgy tudunk helyesen bánni, ha 
azok használatához szívvel is ren­
delkezünk !

*

A városi tiszti főorvos felszóla­
lásunk folytán alapos vizsgálat alá 
vette a piacra behozott élelmi cikke­
ket, különösen a tej nemüt. Lehetett 
látni ám furfangot, amilyen nagyvá­
rosi strébernek is becsületére válna, 
de sajnos, már a falusi hölgyek sem 
maradnak hátul a huncutkodásban. 
Amelyik asszony tudta, hogy hami­
sított vagy kotyvasztott tejfélét árul, 
az ráült a szó szoros értelmében a 
fazékra s szoknyájával takarta el, 
mig az orvost biztos távolban nem 
érezte. Egy csendes szemlélő undor­
ral nézte e gyalázatos jeleneteket s 
legott tudomásunkra hozta. Kérjük 
dr. Szepessi urat, hogy máskor egyet­
len guggoló asszonyt se tűrjön meg, 
de rendőrt vegyen maga mellé s ál­
líttassa fel őket, hamisított tejjel bé­
lelt edényeik felől

Sajnálkoznunk kell még afelett 
is, hogy a város főorvosát e vizsgá­
lódásai közben 50-60 ácsorgó ur 
fogja körbe s kiséri végig a piacon. 
Ezeket, bárkik legyenek is, el kellene 
zavarni onnan. Először, mert elállják 
az utat, akadályozzák a közlekedést, 
másodszor, mert az ő beavatkozásukra 

I sem az orvosnak nincs szüksége, sem 
a város közegészségügyének ; harmad­
szor, mert az általuk képzett gyűrű­
ben bújtak el az igazi bűnösök és 
rejtették el kotyvalékaikat.

Augusztus 19.

A nagy költséggel fenntartott 
„Diana*-kert szélén, a város felőli 
oldalon egy árok folyik, illetőleg 
folyna, ha benne elegendő vizmeny- 
nyiség volna. Miután alig van benne 
viz, az árok ebben az állapotában 
annyira be van nőve füvei, sással és 
a „l)iana“-kertbe átvezető hid alatt 
béka-nyálas pocsolyával, hogy az arra 
járóknál korántsem a szép iránt való 
érzékét gerjeszti föl, hanem határo­
zotttan undorító hatással van. Nem

1905
tavasz és nyár.

Reklámcikkek :
Sziues suhogó reklámtaft méterenként fit 1.35 
Fekete . „ „ fit .95, 1.35, 1.50
Japán! mosóselyem „ frt —.85
Liberty Sublime minden színben „ „ —.78
Luisienne brillanté „ tt —.95
Fekete ruhaselymek méterenként 85 krtól följebb. 
Menyasszonyi rubaselymek mtrenként 78 ..

Újdonságok:
Voile Grenadine a legszebb színekben.
Voile de Soie „ „
Popeline brillanté „ „

mindhárom 120 centiméter szélességű.
Dús választék gyönyörű skót-selymekben. 

Travers csikós és kockás Taffta-Riche ruhára és 
blúzra 120 cm. széles Radium és créppe brillanté 
minden színben. — Louis XV. jellegű chinó és 
Mille-fleurs-selymek. — Gyönyörű csipke-, gyöngy­
ös vásznon himzett-ruhák. Irish csipkék és vászon- 

himzések.
Legújabb! Fekete Roll-tafft 50 cm. frt 1.90 stb.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szénásy, Hoffmann és Tsa
Budapest, Bécsi-utca 4.
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sem illenék, hogy egy ilyen ronda, 
utálatos árok disztelenitse valamelyik 
utcáját vagy terét. Jó szemmel, un­
dor nélkül át nem mehet egy jó ér­
zésű ember ezen a „Dianau-kerti fa- 
hidon. Nemcsak szépészeti tekintet­
ből kifogásolható, hanem közegész­
ségi tekintetből sem tűrhető meg. 
Éppen ezért kérjük a városi hatósá­
got, hogy ezt a miazmás árkot, mely 
csak hátrányára szolgál a „Diana“- 
kertnek, tisztittassa ki vagy töméssé 
be, hogy az a terület szebb és egész­
ségesebb legyen.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Vármegyei rendkívüli közgyű­
lés lesz f. hó 29-én, melyre Dókus 
Gyula alispán a következő körlevéllel 
hívta meg a bizottsági tagokat; A 
törvényhatósági bizottság f. évi julius 
hó 8-án tartott rendkívüli közgyűlé­
sében 597/1005. szám alatt hozott ha­
tározata folytán 1905. évi augusztus 
hó 29-ének d. e. 10 órájára kitűzött 
rendkívüli közgyűlésre a törvényha­
tósági bizottság tagjait tisztelettel 
van szerencsém meghívni. A rendkí­
vüli közgyűlés tárgyai: 1. A törvény- 
hatósági bizottság 1905. évi junius 
hó 20-án tartott közgyűléséből 338— 
10777. szám alatt hozott határozatát 
megsemmisítő 79310. számú belügy­
miniszteri intézvény. 2. A m. kir. 
honvédelmi miniszternek az egyévi 
önkéntesek folyamodványai okmányo­
lása tárgyában kiadott 6376. számú 
intézvénye. 3. Tokaj nagyközség kép­
viselőtestületének a fogyasztási adók 
letétbe helyezése tárgyában hozott ha­
tározata. 4. A politikai helyzet fejle­
ményeihez képest netalán szükséges 
intézkedések. 5. A legközelebbi rend­
kívüli közgyűlés kitűzése iránti intéz­
kedés.

)( Pályázat körorvosi állásra. A 
sárospataki járás területén Karád, 
Vajdácska, Luka, Végardó, Herceg­
kút, Bodroghalász, Makoshotyka, Ká­
rolyfalva és Ujpatak községekből ala­
kult Sárospatak székhelylyel újonnan 
rendszeresített orvosi körben a kör­
orvosi állásra pályázatot hirdet a sá­
rospataki járás főszolgabirája. Ezen 
állás 880 kor. törzsfizetés és 520 kor. 
fuvaráltalánynyal van egybekötve. — 
Pályázati kérvények f. évi aug. 30-ig 
nyújtandók be. A választás folyó hó 
31-én lesz megtartva.

X Pályázat községi orvosi ál­
lásra. Sárospatak nagyközség orvosi 
állására hirdet pályázatot a sárospa­
taki főszolgabíró. — Ezen állás 600 
kor. törzsfizetés és 200 kor. fuvar­
általánynyal van javadalmazva. Pá­
lyázati kérvények folyó hó 30-áig 
nyújtandók be. Választási határidő 
1905. évi aug. hó 31.

)( Vadászterületek bérbeadása a 
következő napokon lesz árverés utján 
megtartva: Vitány községben aug. 
31-én; Mikóháza községben aug. 
28-án; Czábóc községben szept. 3-án.

gyelembe vesszük, hogy Európa ál­
lamai közül körülbelől Magyarország 
termi a legszebb, legizletesebb gyü­
mölcsöt.

Igen, Európa gyümölcsös kertjé­
nek kellene lennünk, de jelen álla­
potaink mellett még a magunk aszta­
lát sem tudjunk ellátni elegendő gvü- 
mölescsel.

Szánalmas állapot ez nagyon.
Tekintsd meg a magyar gazdák 

kertjeit. Ott álldogál nehány szomorú 
szilvafa, nem hernyózták, gyümölcsére 
nem vigyáztak, azt azon zölden leet­
ték a gyerekek. Van még más cse- 
nevész gyümölcsfa is itt-amott, de 
hasonló állapotban.

Ki gondol arra, hogy a gyü­
mölcsből a magyar föld népének any- 
nyi jövedelmet lehetne szedni, hogy 
nem kellene kivándorolnia Amerikába.

De bezzeg, ha ki megy s farmer 
lesz, akkor megtanulja a gyümölcs- 
termelés és értékesítés módjait. Luisa- 
nában, Kanadában a magyar telepe­
sek csak kerti szamóca termeléséből 
nagy összeget keresnek. Idehaza? 
Azt se tudják minő fán terem a sza­
móca.

Lám, Kecskemét egy magyar vá­
ros, felismerte a gyümölcstermelés 
nagy jelentőségét s elkezdett barac­
kot termelni — óriási mennyiségben. 
Ma már nagyszerű kivitele van belőle.

A Bodrogköz klimatikus talaji 
viszonyai olyan kedvezőek, hogy itt 
nagy lendületet vehetne a rendszeres 
gyümölcstermelés.

Nos, gazdasági egyesületek, elő a 
lanttal. Neveljük ki ezt a népet gyü­
mölcs-termelő s értékesítő akcióra s a 
boldogulásnak egy gazdag útját nyit­
juk meg előtte.

Sport.
Kassán a jogász-sport egylet ma, 

vasárnap nagy versenyt rendez.
A versenyen, mi sem természete- 

tesebb, újhelyi szereplő nem vészén 
részt s nem adhatják vissza a revan- 
sot a kassaiaknak a múlt vasárnapi 
mérkőzésért.

Pedig mennyit beszéltünk, irtunk 
már arról, hogy Ujhelyben is műkö­
désbe kellene léptetni valamelyes 
sport-kört.

A kassai egyesült sport egyesület 
működése bámulatos.

Részvénytársasági alapon óriási 
sport telepet létesítettek, hatalmas tri­
bünnel és mindenféle sport eszközzel.

Azóta Kassán minden fenőtt ifjú 
sporttal találkozik.

Ujhelyben ellenben a felnőtt if­
jak pincékbe, korcsmákba és kávéhá­
zakba járnak, vagy pedig kártyáznak, 
más szórakozás hijján.

Pedig abban áll a sport nagyszerű 
erkölcsi hatása, hogy elvonja az if­
júságot a haszontalan időtöltéstől s 
szórakoztatva gyönyörűséget szerez 
nekik.

Mikor lesz meg az újhelyi sport­
telep ?

HÍREK.

JEGYZETEK
a hétről.

*

Ősz.
Már közeledik, finom párája es- 

ténkint már ott reszket a lombok 
között, melyek láthatatlan érintésétől 
veszíteni kezdik üde, zöld színüket, 
lassanként a sárga s rozsdaveres szí­
nek gyönyörűen gazdag színezetével 
látják el a fákat.

Jön az ősz.
A legszebb, legkellemesebb idő­

szaka Magyarországnak. Feledhetet­
len szép napok emléke fűződik hozzá.

Nehogy azonban valaki is azt 
higyje, hogy e rovatunkban tárcaírói 
babérokra vágyva, tovább fogjuk ecse­
telni az ősz beköszöntésének költői
szépségeit.

Oh nem, szives engedelmükkel 
gazdasági jelentőségéről fogunk be­
szélni.

A gyümölcstermő ősz gazdasági 
jelentősége rendkívül fontos, ha fi-

— Nagy Boldogasszony napját 
Idén ünnepelték meg a katholikus 
rők nagy egyházi diszszel. A ke- 
esrendiek templománál ebből az 
:alomból búcsú volt, melyen a vá- 
ii közönségen kívül nagy számú 
léki hivő is megjelent. Istentiszte- 
alatt a templomot szinültig meg­

lőtte a közönség. Ez a legnagyobb 
tria-ünnep, mely a szent szűz meny- 
netelének emlékére rendeltetett.

— A király születésnapja. Ő 
lsége születésnapját a szokásos 
időn ünnepelték meg Sátoraljauj- 
Ivben. A hivatalos Istentisztelet 
lelőtt 9 órakor volt a róm. kath. 
-bánia templomban, amelyen részt 
tt a helybeli tényleges állományú 
nvédtisztikar, valamint a városunk- 
n tartózkodó tartalékos tisztek, lo­
bbá a vármegye és több állami hi- 
tal tisztviselő kara és nagyszámú 
zönség is. Á h&lB&dó IstGntisztölö- 
Katinszky Geyza főesperes tár­

ta fényes segédlettel. A király szü- 
ésnapjának évfordulója alkalmából

az összes felekezetek templomain és 
a középületeken nemzeti szinti lobo­
gók lengtek.

— Megbízás. A m. kir. földmi- 
velésügyi miniszter a zemplénvárme­
gyei izbugyahosszutnezei népies min­
tagazdaság közvetlen felügyeletével 
Bél a fi Bálint plébános, izbugyahosszu- 
mezei lakost bizta meg.

— Halálozás. Sohön Vilmosné 
szül. Roth Johanna, Schön Miksa he­
lyettes tüzoltó-főparancsnok édesanyja 
f- hó 15-én 75 éves korában szivszél- 
hüdésben elhunyt. Temetése f. hó 
16-án volt nagy részvét mellett.

— Földégés a Bodrogközön. (Sa­
ját tudósitónkól.) A Bodrogközön 
Nagy- és Kisrozvágy határában egy 
ép oly borzalmas, mint fenséges lát­
ványnak lehettek tanúi azok, akik 
megszemlélték a tőzeges földterület 
égését, mely immár napok óta mint­
egy 600 holdnyi kiterjedésű területen 
dühöng. A tőzeges földterület égése 
f. hó 13-án tört ki Nagy- és Kisroz­
vágy községek határában s pár óra 
alatt az épen akkor dühöngő óriási 
szélviharban 150 kát. holdnyi terület 
kezdett égni. Dr. Bessenyey Zénó és 
dr. Marton Sándor a bodrogközi já­
rás szolgabirái azonnal a vész helyére 
szállottak ki, de azonnal látható volt, 
hogy a tőzeges terület égését a ren­
delkezésre álló munkaerővel meggá­
tolni nem lesz lehetséges. Es ez ok­
ból még aznap, aug. hó 13 án táv­
irati jelentést tettek Thurúnszky 
Lászlónak, Zemplén vármegye h. alis­
pánjának, tőle katonai segéderő ki­
rendelését kérve. Thuránszky László 
h. alispán felismerve a veszély nagy­
ságát s tekintettel arra, hogy 2000 
kát. holdnyi földterület, sőt Nagy- és 
Kisrozvágy községek is veszélyeztetve 
voltak, dicséretreméltó gyorsasággal 
intézkedett, hogy a katonai kiren­
deltség kellő időben s minél gyor­
sabban érkezhessen a veszély szín­
helyére. Gyors intézkedésének kö­
szönhető, hogy a helybeli katonai 
állomásparancsnokság a kért 1 szá­
zad katonaságot azonnal kirendelte 
úgy, hogy az Lakatos Béla százados, 
Kossuth Elek hadnagy és Péchy 
tiszthelyettes vezénylete alatt még 
aznap f. hó 13-án este 10 órakor kü- 
lönvonattal indulhatott a veszedelem 
meggátlására. A kirendelt honvédség 
108 emberrel megérkezvén, már az 
égés 600 kát. holdnyi területre ter­
jedt ki. A katonaság megérkezése 
után azonnal hozzáfogtak a munká­
latokhoz. Valóban szép látvány volt, 
mikor a katonaság, négy csendőrőrs 
és a négy szomszédos község lakos­
sága egyesült erővel fogott hozzá a 
tűz terjedésének meggátlásához, az 
állandó, sőt folyton erősbülő szélvi­
harban. A szélvihar által szertecsa­
pott füst hátráltatta ugyan a mentési 
munkálatokat, de mindazonáltal szinte 
emberfeletti erővel folyt az elsánco- 
lás. Kétszer 24 órai megfeszített munka 
után végre Nagyrozvágy határában 
az égő földterület körül volt sáncolva. 
A sikeres munkálatok eredményéről 
a bodrogközi járás szolgabirája jelen­
tést tett Thuránszky László h. alis­
pánnak. Végre 4 napos megfeszített 
munka után a veszedelem el lett há­
rítva s az elsáncolási munkálatok 
10—50 holdnyi egymástól távol eső 
terület körülzárolására szorítkoznak. 
Az együttes, szakadatlan munkálko­
dás azt eredményezte, hogy ma már 
az iminens veszedelem elmúlt, a ve­
szélyeztetett területek meg vannak 
védve, azonban így is körülbelől 600 
katasztrális földterület esett áldoza­
tául a dühöngő elemnek. A kár nagy­
ságát jelenleg még hozzávetőlegesen 
sem lehet megállapítani. Thuránszky 
h. alispán az esetről kimerítő jelen­
tést tett a m. kir. belügyminiszter­
nek, melyet, ha a részletes jelentés 
beérkezik, ki fog egészíteni. Egyben 
felhívta a bodrogközi járás szolgabi- 
ráját is, hogy 8 nap alatt tegyen je­
lentést.

— Teljes napfogyatkozás. Aug. 
30-án teljes napfogyatkozás lesz, a 
mely nálunk csak igen csekély mér­

tékben lesz látható. Bizonyos föld­
részeken azonban, ahol a nap telje­
sen a hold mögé kerül, észlelhető a 
ritka tünemény. E helyeken a nap 
körül olyan vizsgálódást lehet vé­
gezni, aminőt más időben a nagy 
sugárzás miatt lehetetlen. A teljes 
napfogyatkozás zónája oly vidéken 
húzódik keresztül, melynek elérése 
nem igen nehéz.

— A szatmári honvédezred nálunk.
A szatmári 12. honvéd gyalogezred 
törzse, 1., 2 és 3. zászlóalja — mint 
újabban értesülünk — folyó hó 23-án, 
a délutáni órákban vasúton érkezik 
Sátoraljaújhelybe és bezárólag folyó 
hó 27-éig fog városunkban táborozni. 
az ide érkező ezredben lesz 5 törzs­
tiszt, 80 főtiszt, 1350 legénység és 
35 ló. Az egész ezred magánházak­
nál lesz elszállásolva.

— Automobil elgázolás. Tegnap 
délután a Rákóczy-utcán Andrássy 
Sándor gróf automobilja elütütte Kek­
kért Dezső helybeli lakos 8 éves fiát, 
aki egy szekértől való menekülése 
közben ért a száguldó gépkocsihoz. 
A gyermek szerencsére nem került a 
kerekek alá, csupán az esés következ­
tében sérült meg a lábain. A szeren­
csétlenség láttára nagy népcsődület 
támadt az automobil körül. Az elütött 
gyermeket kívánták látni, akit nyom­
ban lakására és onnan a kórházba 
szállították. Sérüléseit bekötözték és 
és most otthon ápolják. A gróf, aki 
nyomban leszállóit az automobilról, 
melegen érdeklődött a kis fiú állapota 
felől.

— Még egy harcászati lögyakor­
lat. Ilyenkor, hadgyakorlatok küszö­
bén egymást érik az éles golyókkal 
való harcászati lőgyakorlatok. Mint 
újabban értesülünk a folyó hó 23-án 
városunkba érkező szatmári 12-ik 
honvédgyalogezred, f. hó 30-án szer­
dán tartja a Rudabányácskától északra 
lévő dombokon harcszerü lőgyakorla­
táit, melyek reggeli 6 órától délután 
2 óráig fognak lefolyni. A veszélyez­
tetett területen a lőgyakorlatok tar­
tama alatt sem ember, sem állat nem 
tartózkodhat. Az érdekeltek ez utón 
is felszólittatnak, hogy esetleges kár­
térítési igényeiket folyó hó 31 én d. 
e. 8 órakor Rudabányácska község 
házánál az ott megjelenő katonai bi­
zottságnál jelentsék be, mert a ké­
sőbb keérkező kártérítési igények fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

— Hamis ötvenkoronások. Több 
vidéki bank és kereskedő arra a fel­
fedezésre jutott, hogy nagymennyi­
ségű hamis ötvenkoronás bankjegy 
van forgalomban. Kitűnt, hogy a ha­
mis ötvenkoronásokat az Izavölgyről 
terjesztik. A hamis bankjegyek oly 
jó utánzatok, hogy azokat a leggya­
korlottabb szem sem képes a jó bank­
jegyektől megkülönböztetni, és igy ily 
bankjegyek elfogadásától szakember 
megkérdezése nélkül tartózkodni aján­
latos.

— A peronoszpora járvány ellen. 
A Hegy alján a peronoszpora az idén 
a szokottnál sokkal nagj'obb mérték­
ben pusztít és főként a fürtöket tá­
madta meg, a mi néhol a terméski­
látásokat is redukálta. Ebből kifolyóan 
a földmivelésügyi miniszter a központi 
szőlészeti kísérleti állomás által sür­
gősen egy rövid ismertetést és véde­
kezési utasítást adott ki abból a célból, 
hogy a közönség végre alaposan 
tanulja meg a peronoszpora és egy 
szőlőbetegségek közti küíömbséget és 
e szerint védekezzék a jövőben. Akik 
az idén kárt szenvedtek, a bajt már 
jóvá nem tehetik, de legalább a jö­
vőre nézve megjegyezhetik maguknak, 
hogyan és mit kell csinálniok, hogy 
őket az ideihez hasonló veszteség 
ne érje.

— Allatforgalmi korlátozások. A
ragadós száj és körömfájás betegség 
miatt tilos a hasított körmü állatok­
nak bevitele Ausztriába, Zemplénvár- 
megyének szinnai járásából. A ser­
tésvész betegség fennállása miatt a 
sertéseknek Ausztriába való bevitele 
tiltva van Zemplénvármegye bodrog­
közi, gálszécsi, nagymihályi, sátorai-
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jaujhelyi, szerencsi, sztropkói és tokaji 
járásaiból, valamint Sátoraljaújhely 
r. t. városból.

— Esküvő. Borbolyai Gebhardt 
Pál, helybeli pénzügyi tisztviselő szep­
tember hó 4 én esküszik örök hűséget 
sebestyéni Kovács Miklós kir. főmér­
nök leányának, Irmának Pozsonyban.

— Amerika Bekecsnek. Az Ame­
rikába kivándorolt bekecsi katolikus 
hívek, rövid 30 nap alatt 900 koronát 
gyűjtöttek maguk között a bekecsi 
rom. kath. templom számára épí­
tendő uj nagy harang javára. A pénz 
már meg is érkezett a szerencsi plé­
bániához, honnan a harangépités 
tárgvában azonnal megtétetteK a kez­
deményező lépések.

— A húsárak csökkentése érde­
kében mi újhelyiek semmit nem te­
szünk. Annál többet tesz azonban a 
saját érdekében Ungvár város közön­
sége, holott Vngváron ma is nehány 
fillérrel olcsóbban mérik a húst, mint 
nálunk és igy nékünk kétszeres kö­
telességünk volna védekezni a hús­
árak folyton fokozódó drágasága ellen. 
Az ungvári ipari hitelszövetkezet a 
marhahússzükséglet beszerzésének szö­
vetkezeti alapon való keresztülvitelé­
hez a következő hatósági kedvezmé­
nyeket kérte : A vágóhídon egy istálló­
nak díjmentes átengedését. A sovány 
marha részére a Cservenica alatt 
díjmentes legelőt. Díjmentes hustartási 
jogot a vágóhídon, illetve jégvermében. 
A városi fogyasztási pótadónak elen­
gedését. A vágóhídi díjnak elengedé­
sét. E kedvezmények mellett azt is 
kérte a szövetkezet, hogy engedje 
meg a város a marhahúsnak piaci 
árusítását is, miként az Kassán is 
meg van, a hol „Falusi hús" felírás 
mellett a nyilt piacon sátor alatt olcsó 
marhahús is árusittatik, a hol azután 
a gazdasszonyok maguknak válogat­
hatnak és többnyire kedvük szerint 
a rendes áron vásárolhatnak.

— Szocialisták népgyiiiése. A 
magyarországi szociáldemokrata-párt 
vezetősége az általános titkos válasz­
tói jog érdekében f. hó 20-án, vasár­
nap délután a „Magyar Király11 szál­
loda udvarán nagy népgyülést tart, 
melyen — értesülésünk szerint — 
egy budapesti agitátor is fel fog szó­
lalni.

— Elgázolta a \onat. Csonka 
Gábor a nagygereblyési fürészgyár- 
ban munkaközben a gyár vaspályá­
ján gördülő kocsi alá került, melynek 
kerekei teljesen összeroncsolták. Az 
elgázolt ember ungmegyei volt-

— Üzletmegnyitás. Barna Dezső 
helybeli kereskedő újonnan berende­
zett női divatáru üzleiét már megnyi­
totta s kéri a közönséget, hogy minél 
számosabban látogassák az üzletet, 
melyet elsőrangú árukkal rendezett 
be s melyben a pontos kiszolgálásról 
a közönséget biztosítja.

— A belügyminiszter és a sztrájk.
Kristófí'y József belügyminiszter az 
összes törvényhatóságokhoz rendele­
tet intézett, kiegészítésül ahhoz a 
rendelethez, amelyben gróf Tisza Ist­
ván tavaly vis majornak ismerte el 
a sztrájkot és a bojkottot. A belügy­
miniszter az eljárás egyöntetűsége 
céljából utasítja a hatóságokat, hogy 
a vállalkozókkal kötendő szerződé­
seikbe a munkák és szállítások ki­
adására vonatkozólag a következő 
pontokat iktassák be : A vállalkozó­
val szemben a munkásai által ren­
dezett sztrájk vagy bojkott által oko­
zott késedelem igényt ad a vállalko­
zónak a teljesítési határidő meghosz- 
szabbitására. A határidő meghosszab­
bításának mérvét a beállott késede­
lem mérvéhez képest a szerződő ha­
tóság állapítja meg.

-- Tííz volt folyó hó 17-én dél­
után a „Diana“-kert tőszomszédságá­
ban. A földeken fölhalmazott nagy 
mennyiségű szemét, valószínűleg a 
szeméttelep körül csavargó fiuk gon­
datlansága folytán meggyuladt és nem 
nagy lánggal, de annál nagyobb füst­
tel égni kezdett. A tűz tovaterjedé­
sének elejét vette a kivonult tűzol­
tóság.

— Tizenötezer korona — cigány 
kézben. Valóban meglepő, kitűnő fo­
gást csinált e hó 12-én a heő-csabai 
csendőrőrs két tagja: 1 rana János
járőrvezető és Juhás/. Ferenc csendőr 
tizedes, kik Szirma község határában 
eizy cigánykaravánt fogtak el, melynél 
nem kevesebb, mint tizenötezer ko­
rona készpénzt és nagymennyiségű ék­
szert találtak. A mindenesetre rablás­
ból eredő készpénzt és ékszereket a 
csendőrök elkobozták és a betörő ci­
gánykaravánt elfogták.

— Vasúti szerencsétlenség. E 
napokban halálosvégü vasúti szeren­
csétlenség történt Hernád-Aémeti 
állomáson, hol a Miskolczról Szerencs 
felé haladó és a szembejövő vonat 
találkozása alkalmával his Borbála 
hernádnémeti lakos a mozdony ke­
rekei alá került, melyek a szánalomra 
méltó asszonyt halálra gázolták. — 
Ugyanez alkalommal Kádár Mihály 
miskolci, L rak-utea 5b. sz. alatti lakos 
nyugalmazott utraester, fején szenve­
dett súlyos sérüléseket. A szerenesét- 
len végű katasztrófát az okozta, hogy 
a nagy forgalmú állomáson a két 
szembejövő vonat találkozása pillana­
tában az utasok nagy része a vágá­
nyok között állott s az állomás egyet­
len őre nem volt képes a rendet kel­
lőleg fenntartani.

— Pótló érettségi vizsgálatok 
megtartása. A tankerületi főigazgató 
hivatalos átiratban értesítette a hely­
beli főgimnázium igazgatóságát, hogy 
a pótló szóbeli érettségi vizsgálatokat 
a kassai premontrei főgimnáziumnál 
f. évi szeptember hő ÍJ -ikén fogja 
megtartani. A pótló vizsgálaton részt- 
venni szándékozók bizonyítványaikat 
ajánlott levélben f. hó 3l-ig a kassai 
premontrei főgimnázium igazgatósá­
gához kötelesek beadni.

— Tüzek a vidéken. Monokon e 
héten a cselédek vigyázatlansága foly­
tán leégett gróf Andrássy Dénes 
egyik cselédlaka. Hogy a tűz vesze­
delmesebb arányokat nem öltött, a 
tűzoltóság gyors és erélyes közbelé­
pésének tulajdonítható. A kár 1200 
korona, mely a biztosításból megtérül.

-- Gyilkosság. A mezőre igyekvő 
Batta Dániel cigándi gazdaember sze­
kerére útközben felkéredzett Borsós 
Pál többször büntetett vencsellői la­
kos s a szívességet azzal hálálta meg, 
hogy Batta Dánielt agyonütötte. Az 
elvadult gonosztevő a helybeli tör­
vényszék fogházában ül.

— Hirtelen halál. Tirják Takács 
István jómódú monoki gazdaember 
múlt héten kedélyes beszélgetés köz­
ben hirtelen görcsöket kapott, melyek 
pár perc alatt végeztek az életerős 
emberrel. A kórbonctani vizsgálat 
megállapította, hogy kolerin tünetek 
okozták hirtelen bekövetkezett ha­
lálát.

— Megszűrt legény. Volenszki 
Mihály és Lukács Ferenc gesztelyi 
lakosok vasárnap délután egy korcs­
mában mulattak több legény társuk kai 
együtt. Mulatás közben szóváltás tá­
madt közöttük és amikor az utcára 
értek, Volenszki Mihályt Lukács egy 
késsel hasba szúrta, oly erővel, hogy 
a kés pengéje beletörött. A késelő 
Lukácsot a csendőrség azonnal el­
fogta, Valenszkit pedig, eszméletlen 
állapotban szállították be a miskolezi 
Erzsébet kórházba.

—- Lótolvajok garázdálkodása.
Lótolvajok garázdálkodnak Szerencs 
és Tokaj vidékén. A lopások egymást 
érik, de a tetteseket eddig még nem 
sikerült kipuhatolni.

— Szabad a levelezőlap elöohla- 
lára Írni. Nagyon sok kellemetlensé­
get okozott már a közönségnek és 
sok munkát a postatiszteknek az, 
hogy a levelezőlap előoldalára eddig 
nem volt szabad közleményt Írni. Vö­
rös László kereskedelemügyi minisz­
ter most véget vetett ezen sok kel­
lemetlenségnek, rendeletével megen­
gedte, hogy ezentúl már a levelező­
lap előoldalára is szabad közleményt 
írni. — Különösen a képes levelező­
lapoknál előnyös ez a rendelet, mert

a képet nem kell az Írással elrontani.
\ nemzetközi postaszabályok szenn
azonban a külföldre szóló levelezőla­
pok küloldalára közleményeket tel­
jegyezni általában tilos.

— A tokaji vadásztársaság fel­
buzdulva a legutóbbi gömblövészet 
sikerén f. hó 20-án d. u. 3 órakor 
ismét versenyt tart a várban. A ver­
senyen nem társulati tagok is lészt 
vehetnek. A nevezési dij 2 korona. 
15 darab patron ára 1 k. 30 fill. A 
versenyen 12 számú serétekkel töl­
tött patronokkal lehet csak lőni. Ne­
vezéseket elfogad, valamint bővebb 
felvilágosítást nyújt Székely József,

— Cséplőgép áldozata. Dnbrókán 
Vargócsik Julia munkásleány a ka­
zalról a cséplőgép dobjába zuhant le, 
mely pillanat alatt kioltotta a szeren­
csétlen leány életét.

— Táncmulatság. Az olasz!iszkai 
rom. kath. iskolaszék f. hó 20-án jó- 
tékonyeélu nyári táncmulatságot ren­
dez.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes 2 heti ki­
rándulásokon kivül egy állandó meg­
bízottjuk van itten a műteremben és 
igy levételek mindennap eszközöl­
tetnek. — A legközelebbi kirándulás 
augusztus hó 27-én és 28-án lesz.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserü- 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferencz József keserüvizet.

Menyasszonyi-selyem
Sű kr-tól 11 frt 35 kr-ig, méterenként minden 
színben. Frankó és már megvámolva házhoz 
szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultává1.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürieh

SZÍNHÁZ.

** Komjáthyék Brassóban. Bras­
sóból Írják, hogy Komjáthyék társu­
lata vasárnap, e hó 12-én kezdte 
meg a hét hetes színi évadot az ottani 
vigadó színháztermében. A szezont 
János vitézzel, a nagysikerű újdon­
sággal kezték meg, amely zsúfolt 
ház előtt zajos sikert aratott. Csőregh, 
Diósi, Pápai, Gerő, Nagy, Gyula, 
Nagy Aranka zajos tapsot kapott. A 
János vitézt hétfőn és kedden telt 
ház előtt ismételték meg. Á közön­
ség sorában a román és szász intel­
ligencia szépen volt képviselve. Ott 
látták a nemzetiségi matadorokat is, 
akik ép olyan lelkesen ünnepelték 
a magyar elme alkotását, mint a tör- 
zsökös magyarság. Komjáthy bérlete 
kitünően sikerült és igy valószínű, 
hogy a határszéli vegyesajku város­
ban nagy szolgálatokat tesz a ma­
gyar kultúrának,

IRODALOM.

A „Zenélö-Magyarország“ zon­
gora és hegedű zenemüfolyóirat most 
megjelent Xíí. évfolyamú 16. füzete 
a következő értékes zenemüujdonsá- 
gokat közli: I. Smólen Tóni nótája: 
a) Lányi Ernő „Bécsben lakni nem 
muszáj1* . . . b) Lányi Ernő „Nem 
élek én tejjel11. II. Blanke H. B. 
„Ylang-Ylang11 Valsa-Japonaise. Ily 
gazdag tartalommal jelenik meg e 
minden zenekedvelőnek kiváló fon­
tosságú zenemüfolyóirat minden egyes 
füzete. Előfizetési ára: egész évre 12 
korona, félévre 6 korona, negyedévre 
3 koroa. Egyes füzet ára 60 fillér! 
Előfizethet a „Zenélő-Magyarország" 
(Klökner Ede) zenemükiadóhivatalá- 
ban Budapest VIII. Józsefkörut 22/24.

Az Amatőr. Megjelent immár 
„Az Amatőr11 22-ik száma is, ezúttal 
kizárólag hazai amatőrfényképezők 
szebbnél-szebb felvételeivel és válto­
zatosan bő tartalommal. Á füzet a 
művészi fényképezés teknikája címet 
viseli és folytatja azokat az érdekes

és minden amatőrnek — de szak- 
fényképezőknek is — tanulságos köz­
leményeket, melyek a művészi tekni- 
kának követelményeivel és kielégíté­
sük módjával ismertetik meg az, ol­
vasót A vezető cikk ezúttal a mű­
vészi retusról szól és Kohlman Artur 
dr. „Az Amatőr" lelkes szerkesztője 
irta. Az egész füzet tartalma felette 
aktuális most, hogy a világ legkivá­
lóbb amatőrfényképező-müvészeinek 
nemzetközi kiállítása nyílik meg szep­
tember elején, az iparművészeti mú­
zeum helyiségeiben. Felhívjuk tehát 
reá olvasóink figyelmét.

KÖZGAZDASÁG.

* Szilágyi Diskant, miskolezi gép­
gyáros cég kitűnő borsajtóira, vala­
mint legújabb „Villám" centrifugális 
bogyózó és zúzógépére felhívjuk ol­
vasóink figyelmét. Kiemelendők kü­
lönösen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth" „Kincsem" és „Hegyalja" 
borsajtók nem különben a nagy Üze­
mű préseléshez készített Rákóezy 
„kettős kosara" sajtók, a melyeknél 
a régi világ fából készített prése ge- 
nialisan egyesítve van a modern 
technika vívmányaival. A sajtó felső 
része acél, alsó része faszerkezet. En­
nélfogva a must sehol sem érintke­
zik vasrészekkel, hanem csak a fával, 
ami a must színét, zamatját nem 
befolyásolja. A torkolt sem kell ösz- 
szevagdalni, hanem kisebb darabok­
ban is könnyen ki lehet venni. Az 
1901. évi temesvári, 1902. évi egri és 
a pozsonyi II. mezőgazdasági orszá­
gos kiállításon a cég borsajtói első 
díjjal, aranyéremmel lettek kitüntetve. 
A cég ízléses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Fötárgyalások. Elítéltettek lo­
pás miatt Raczkó Ilona 6 havi bör­
tönre, Planietta Mária 2 havi és 
Szűcs József 1 havi fogházra. — Sú­
lyos testi sértés miatt: Gujda György 
9 havi, Balog András 7 havi bör­
tönre. — Rostás Juli és 5, hasonlóan 
ismert nevű tolvajt, kik jelenben 
is lopással terhelve állottak a tör­
vényszék előtt, bizonyítékok hiányá­
ban a bíróság felmentette.

§ Léprekeriilt uzsorás. Mezőla- 
borc és vidékének piócája volt Ser­
mer Salamon kispólányi lakos, ki a 
szegény ruthén nép között évek óta 
űzött uzsorával nagy vagyont szerzett. 
A kispólányi csendőrség egy idő óta 
figyelte a jeles férfiút, mig végre le­
leplezhette s 88 esetben bizonyította 
rá az uzsoráskodást. Sermer Salamon 
látva, hogy ég a talaj lábai alatt, 
boldogabb hazát akart keresni, de az 
újhelyi kir. törvényszék keresztül­
húzta a számítást s vizsgálati fog­
ságba helyezte a vén piócát. Bűn­
ügyében aug. 28-án lesz a főtárgya­
lás. Reméljük, hogy a törvényszék is 
dupla kamatra fog dolgozni a bün­
tetés kiszabásánál.

NYÍLT TÉR.*)

Nyilvános köszönet.
Mindazon barátainknak és jó­

ismerőseinknek, kik felejthetetlen nőm 
illetve édes anyánk elhunyta alkal­
mából részvétükkel fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, leghálásabb kö­
szönetét mondunk.

Waller Lipót és családja.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Érdeklődő Helyben. Nil alatt fővárosi 

lapokban Dapsy Gizella ir.
K. Foglalkozni fogunk vele.
U. L. Kassa. Küldje be.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Éhlert Gyula,



Augusztus 19. ZEMPLÉN 5. oldal.

Cimbalmon játszásban
— alapos oktatást nyernek = 

úgy kezdők mint haladók

Werner Sárika
oki. czimbalom tanár-művésznő

CZIMBALO
= MAGÁNISKOLÁJÁBAN =
Sátoralja-Ujhely, Kazinczy-utcza 

(Haas Adolí-téle házban)

Rákóczi

1 A beiratáaok folyó évi szep­
tember hó 1-én kezdődnek.

TANDÍJ HAVONKÉNT:
Heti 3 óra vételénél 12 kor. — 4 óra 
vételénél 16 kor. — 5 óránál 20 kor.

6 óránál 24 kor.
= A tanév 10 hóra terjed.

állandó bizományi raktár:
Schunda V. József cs. és kir. hang­
szergyáros és a pedálczimbalmok 
feltalálójának legjobb minőségű 

czimbalmaiból.

orsz. gazd. kiállítás, Pozsony 
1-ső dij, aranyérem.

A-rjag-yzálz ingyen.

Utöbb rendbeli hírneves készit- 
ményü

i

PORSAJTOK
Legújabb rendszerű könyökszerkezetű „Kossuth*1, „Kin* 

„HegyaljaÁ ..Mabille“ és „Aczélorsós“ a ma­
gyar bortermelők legkedveltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű

kettős kosaru sajtók
nagyüzemi rréselésliez.

FÖELŐNYE:
A must sehol sem érintkezik vasrészekkel! 
Egyszerű kezelés! Óriási erőkifejtés! A tör­
köly egy darabban és könnyen kivehető ! Egy 
------  ember által könnyen kezelhető ! -

Szőllőzuzók és bogyózók!
VilláiTíU le^ujabb czentrifugális bogyózó és zúzógépek

SZILÁGYI és DISKANT GÉPGYÁRA,
MISKOLCZON

m?.

Tanontzul
egy jó házból való keresztény fiú 
felvétetik Klauser Emil fűszer-, 
csemege- és borkereskedésében 

Varannó.

Jorgo János
órás, gyári raktár Wien III 4. Renn- 

weg Nr. 75 E.
Levelezőlap elegendő, hogy 

gazdagon illusztrált árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve meg- 
k phasa, olcsó bevásárlás czél- 
jából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen ki

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 

4u kr. Minden vásári vagy javított óráért kezes­
séget vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapácz óra 

nikkel tokban, 30 órai jár, 2 frt 3U krtól feljebb.
8039. sz. valódi e/.tbt pánczél-láncz, ló gr- 

1 írttól feljebb.
7858. sz. ezüst remon'oir, dupla fedelű 5 

írttól feljebb.
7889. sz. inga-óra, üteművel, 2 súlylyal, 131' 

cm. magas 11 frt 50 krtól ieljtbb.
7929. sz. jő ébresztő-óra 1 frt 20 krtól fel­

jebb.
Szíveskedjék nevemre é-. házszumemra 75:E. 

dontosan figyelni.

zárva.

esetleg részletfizetésre is. Ócska 
zongorák újakkal cserébe vétetnek.

Udvardi Szaniszlónál
S.-A.-Tjhelyben,

1396/1905. vb. sz.

irverési hirdet méiiy.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-c. 102. j-a értelmében ezennel közhirré teszi 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1905. 
évi V. II. 482/1. számú végzése következtében 
dr. Grosz Dezső ügyvéd által képviselt Feldmes- 
ser Pinkász javára, Kántor Mihály $ neje sáros­
pataki lakosok ellen 751 korona 20 fill, s jár. 
erejéig 1905. évi julius hó 18-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
2084 koronára becsült következő ingóságok, u. m : 
lovak, seitések, termények stb. nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíró­
ság 1905. évi V. I. 482j2, számú végzése folytán 
75*1 kor. 20 fill, tőkekövetelés, ennek 1905. évi 
junius hó <>. napjától járó 6 jq kamatai, 
váltődij és eddig összesen 95 kor. 98 fill.-ben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Sáros­
patakon, a ,Baksa-tanyán,* alperesek birtokán 
leendő megtartását a 1905. évi augusztus hó 2N ik 
napjának d, u, 3 óraja határidőül kit.izetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy- 

( zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 
108. §-ai élteimében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén btcsáron alul 
is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és feliilfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1 81. 
évi LX. t.-cz 102. 5-3 értelmében ezek javára is 
elrende.ltetik

Kelt Saujhely, 1905. évi aug. hó 16-án.

Fejér Zoltán,
kir. bír. végrehajtó.

Hazai uj gyógyforrás!
Vay Gábor gróf tulajdonát képező

MARI A VÖLGYI FÜRDŐ
(Szatmármegye) elismert kitiinőségü forrásain (Mária, Mártha, Gábor) 
kívül egy ujjal „KURUCZ* gazdagodott. Dr. Korányi Frigyes egye­
temi tanár ur, ezen ásványvizeket sikerrel használja s a leghatéko­
nyabb összetéteiü ;'l'-*a!ikus sós-források közzé sorolja. Kitűnő hatá­
súnak tartja idült gyomor- és niájbiijok egész sora ellen, de melegen 
ajánlja ezen ásványviztermékeket és a fürdő használatát gJoiuorned\ 
elválasztás szabályozására, emésztési folyamat é.esztésére, köszvény, 
mindennemű hurutbáiitalmak ellen stb. X asuti állomás Szinér- 
Váralja. — A fürdőre vonatkozólag az urad. intézöség (Gáborszállás) 
u. p. Vámfalu, ad felvilágosítást. — Az ásványvíz megrendelhető:

a Kútkezelősőgnél, Máriavölgy,
p. Vámfalu (Szatmár m.)

Főraktár Sátoraljaújhelyben: US.. bel- és külföldi
ásványvíz kereskedésében (Rákóczi-uteza).

BÚTORGYÁR!
MAJOROS GYULA

asztalos mester.
Első zempléninegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely 

Raktár: Qó + nvfl ll 2 lllVl fii V Csörgői ut 737.
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és ur' b®b
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb
ÍdÖ téíemf nagyérdemű közönség b. pártfogását

kiváló tisztelettel

Majoros Gyula,
asztalos mester.
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Első cs. és kir. osztr. magyar kizárólag szab. viharmentes

nmloka^t'f

IíRONSTEINER KÁROLY
Bvvs H3. Ilauptstrasse 120, s:J.íuí h.tzab.tn. 

Kívánatra ingyen próba, mintakönyv prospektus.

V„prc7Ó • Minden darab szappan a Schicht newel,
V eze. SZÜ . tUyta és ment káros alkatrészektől.

Schicht-szappan!
(„Szarvas'1 vagy kulcsszappant)

a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.

254)00 koronát fizet Schicht György cég Aussigban
áS : bárkinek aki bebizonyítja, hogy szappana a „Schicht"
---------- . . , , ,  zi—^

—«-— 
ötven különböző minta, vízzel kevertesorán szállítja cs és kir. uradal- 
U„! p-vszerü mázolás. Jobb, mint az o aj festek. résztvett kiállításon első díjjalkatonaéscivilintézőségnek, vasutaknak stb. Minden rCs Í8kolék, kórházak,

timatritegolcs^b festék tíí 'boí Egí ár, *, kr.

Homlokzat festék, viharmentes, mészben oldható,
-la 12 hr.-tói följebb ——

— névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házaki a, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

9 Tavaszi és nyári szezonra!
5S ajánlom gőzre berendezett
9 évrk óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mmdennemu

s vegyi ruhatisztitó-intézetemet,
XL . 1f t i. fzrr, n5i_ és gyermek-ruhanemiieket tisztításra, u. m.9 t°,ai',S blu gés aLm-,: valamint a legdíszesebb ruhaneműket bontás
% nélkÜt>s«éS»-e elvállalok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás 
5? /.m,ui bárminő divatos színek megfestésére.
ft Ajánlom guvrirozó gépemet a n é holgykozon-
i( ségnek szives figyelmébe. Guvriro.n. elvállalok m,ndenfe e
3$ szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi-
"Ji méte«.sivhe.i»gí»»»h a lc£r,a"yobb ?onJdal tisztittatnak es

S g„z|,cngcKn^vasa.tamak,|^k^k a legolcsóbban tisztittatnak.

Já Maiamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajanlva maradtam
^ h . Mély tisztelettel
^ Rakovszky Sándor,
X"L Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban,
dfjj A megyeház háta megett, a fogházzal szemben.

BÁLINT IMRE építész
ÉPÍTÉSI VÁLLALKOZÓ 

Sátoraljaújhely, Ivossuth-utcza 197. szám.

FOGLALKOZIK:
lakóházuk, gazdasági épületek építésével, 
tervezésével, művezetésével s elvállal az 
építkezéshez tartozó bármely munkálatokat.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára

K e i 1 - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Keil-féle fehér „Glasur,, fénymáz 90 f.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
K e i 1 - féle szalmakalap-feeték minden színben.

Mindenkor kaphatók
BBHTNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY

On

„SUDIN“
azonnal megszünteti a kéz- és 
lábizzadást, elmulasztja a fa­
gyási daganatot, leválasztja 

a tyúkszemet.
Kapható:

Malártsik György utóda
fűszer- és csemege üzletében.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b. tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhiruevü vendéglőm bén 
kitiinő asztali bor 34 krtól 40 
krig, továbbá valődi hegyaljai 
szamorodni 1 Irt 20 kr!Oi í Gt 
<;<> krig kapható.

Weinberger Manó.
Saujhely, Korona-u.

■ - --------------^ ,

SK’Viiá WxVdSb ÍZ

Bútorokat
tetemesen leszáilitott olcsó áron lehet vásárolni az

.-a.-T J j helybeli.

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör" épületében 
a földszinten és az emeleten nyolez teremben lé\ö

/

túlhalmozott készletét g
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


